
 

 
 

 
ЈОШ ЈЕДАН НЕУСПЕШАН И БЕСКОРИСТАН 

ШТРАЈК У ПРОСВЕТИ 
 
         У циљу синдикалног маркетинга, а у добро знаном маниру да у час кад 

му време није организује штрајк, УСПРС је јуче организовала још један 
неуспешан штрајк назван „штајком упозорења“, а који то није могао бити ни 

по садржини, а ни по резултатима. Наиме, штрајк упозорења је по домаћој 
легислативи протест који организују синдикати или запослени и који може 
трајати најдуже један сат (60 минута) - никако један дан, како је то најавила 

Унија. Додуше, из података прикупљених током јучерашњег дана, било је 
јасно да нема ни воље, ни расположења, чак ни у чланству Уније да се подржи 

такав протест. Са захтевима које је формулисао и јавности представио 
Штрајкачки одбор Уније (изузимање од смањења плата просвете и здравства, 
питање вишкова у просвети и увођење платних разреда), било је јасно да од 

протеста нема ништа. Како су и други синдикати уочили да ови разлози за 
штрајк не могу бити остварени штрајком упозорења, већ дуготрајним и 
упорним преговорима са другом страном, као и комбинованим притисцима 

јавности и струке на ресорна министарства, било је јасно да је овакав протест 
унапред осуђен на пропаст, а по ефектима контрапродуктиван за неке будуће 

акције синдиката.  
         Да су три синдиката била у праву показује и чињеница да је првог дана 
школске године мање-више школска година отпочела редовно и да је у свега 

5-6% школа настава била нарушена тиме што је мањи део штрајкача 
обуставио наставу или наставу изводио скраћено на 30 минута. Жалећи и због 
чињенице да је дошло до нарушавања синдикалног јединства, три синдиката 

и даље желе да у наставку преговора буду укључени и представници Уније, јер 
је неопходно, макар минимално акционо јединство свих синдиката, јер је 

потпуно јасно да ресорно Министарство просвете, науке и техонолошког 
развоја, али и Минисарство за државну управу и локалну самоуправу, 
Министарство финансија и, коначно, Влада доноси системска решења, не 

питајући, при томе, синдикате, струку, ни јавност по неким само њима 
знаним стратегијама и акционим плановима. Напомињемо да је Влада 

Републике Србије донела недавно Акциони план за реформу јавне управе 
(јавног сектора) и да на основу тог плана има намеру да у месецима који следе 
реформише јавну управу, уведе платне разреде и рационалише број 

извршилаца у овом сектору. Најављена су и отпуштања од по 5% сада 
запослених у свакој од наредних година, све до довођења на планирани број 
извршилаца, као и промене у новом запошљавању и јавном сектору (досад је 

на снази била забрана новог запошљавања). Све ово одвија се, нажалост, у 
кружоцима између ресорних министарстава, при чему су свим министрима, а 

нарочито министру рада уста пуна социјалног дијалога, од чега нема „ни 
корова“.  
         Стога је неопходно јединство свих синдикално организованих и 

преосталих радника, у овом случају у јавном сектору, јер је оваквим начином 
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угрожено право свих и само је питање кад ће неко од њих доћи под удар 
нових законских решења која се очигледно спремају далеко од очију јавности 

и струке и која ће на волшебан начин, по, најчешће, убрзаном поступку и без 
јавне расправе „угледати светлост дана“ и производити правна дејства (у 

правилу отпуштања) на људи који годинама раде свој посао на најбољи могући 
начин и који ће се на овај начин наћи на улици.  
         Зато и очекујемо да ће се на захтевима који ће ових дана бити упућени 

према ресорним министарствима и влади бити, не само потписи три 
синдиката, већ и четвртог, јер чланови свих синдиката, па чак и они који 
нису синдикално организовани, то са правом очекују. Није време за „ратне 

секире“, већ да се супротставимо намери Владе да „преко наших леђа“ 
спроведе рационализацију, како је она види, не водећи рачуна о онима које је 

и она и они пре њих прогласили друштвеним приоритетом. 
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